

LA ULTIMA HORA

SUSCRIPCION: Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. 24'
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Viernes 17 de Diciembre de 1937—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.593

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

En el sector de Teruel los nacionales cierran el paso a las fuerzas rojas

Nuestras fuerzas conquistan nuevas posiciones a vanguardia y también en el frente del Tajo se rectifica la vanguardia de las líneas nacionales. — Declaraciones del Secretario del Consejo Nacional Sr. Fernández Cuesta. — Polonia y Suecia parecen también dispuestas a retirarse de la Sociedad de Naciones. — La decisión de Irlanda de reconocer el Imperio de Italia crea un problema a Inglaterra.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:
El enemigo que en el día de ayer atacó nuestras posiciones del sector de Teruel y que fué rechazado abandonando gran número de bajas, ha persistido en sus ataques con ánimo de liberar a las fuerzas comprometidas, acosadas por nuestras tropas. El temporal de nieve ha dificultado esta operación, no obstante lo cual nuestros soldados, con espíritu em-

plaz, han conquistado posiciones a vanguardia de nuestras líneas, cerrando el paso a las fuerzas ligeras enemigas, que durante la noche se habían infiltrado por los espacios libres entre nuestras posiciones.
En el frente de Tajo se ha efectuado una rectificación a vanguardia de nuestras líneas.
Salamanca 16 de Diciembre de 1937— II Año Triunfal.
De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La intelectualidad británica al servicio de España

La Gran Bretaña al aceptar la realidad de los hechos negándose a prolongar una actitud de ignorancia ante el notorio de la existencia de una España con ligámenes de todo orden con el Imperio británico, ha mostrado una vez más lo que de siempre es sabido: que Inglaterra es un país que se informa directamente de las realidades que ocurren más allá de sus fronteras y que en sus decisiones y actos atiende a los resultados de sus informaciones.

Uno tras otro hemos ido transcribiendo en estas columnas textos de escritores y de militares británicos que han ido poniendo en claro las cosas, manifestando a la opinión de su país la verdad acerca del hecho de la España Nacional: Douglas Jerrold, Yeats Brown, Marwell Scot, Mac Guire, Eleanor Tennant, el Brigadier Groves, el Comandante de Aviación James... por no citar más que algunos nombres, han descrito lo que es la España Nacional, la normalidad de su vida, el optimismo de sus perspectivas, sus vínculos presentes y futuros con el Imperio británico, la cordialidad de sus sentimientos respecto a él, su voluntad de convivencia con todos los países que se mueven fuera de la órbita de Moscú. Y estos testimonios irrecusables han servido para elaborar un estado de opinión que explica muchas cosas. Junto a estos testimonios, partiendo de estos testimonios, los grandes escritores de la Gran Bretaña han prestado su colaboración a esta labor con sus comentarios, con sus palabras llenas de autoridad. Las de un Garvin, modelo de periodistas, las del gran historiador Arthur Bryant, han tenido, no podían dejar de tener, una resonancia y una eficacia extraordinaria.

La Gran Bretaña sabe lo que es España, lo sabe por hombres que le merecen entero crédito. Y ha formado ya su juicio, al que han contribuido sin querer, los grotescos testimonios del Dean de Canterbury y los nerviosos snobismos de la duquesa de Atholl que en ocasiones han hecho estallar la risa en los ámbitos llenos de gravedad del palacio de Westminster.

Los intelectuales británicos, la flor del pensamiento de la Gran Bretaña, acaban de dar una nueva prueba de su comprensión, de su simpatía hacia España. Han constituido una entidad que se titula "Los Amigos de la Nueva España...". Y al constituirse, han publicado un manifiesto que es un resumen completo, una elevada visión de las cosas un alegato preciso y elocuente. Traducimos:

"Es de gran importancia que el pueblo británico, si ha de seguir siendo una democracia libre, conozca la verdad respecto al Estado español.

"Democracia significa gobierno por la pública opinión y la democracia sucumbe cuando la opinión no está debidamente informada.

"He aquí un breve resumen de la situación en España; en la España Nacional existe completa libertad religiosa. En todo el territorio controlado por Valencia y por Barcelona, la población tiene prohibida la práctica de su religión; las iglesias han sido destruidas o secularizadas; las propiedades de la Iglesia han sido robadas y la mayoría del clero, asesinado a sangre fría.

"Somos un pueblo cristiano y liberal. Si con la ayuda de los grandes Estados democráticos, Valencia consiguiera someter a su dominio la mayoría del pueblo español—y con esto no sería realizable sin tal ayuda— la causa de la Democracia le ligaría a la del ateísmo militante y entrañaría el derrumbamiento del Oeste europeo. Si las fuerzas de la anarquía y del ateísmo lograsen con nuestra asistencia una victoria militar, nosotros habríamos dictado nuestra propia sentencia

de muerte. Todas las causas por las cuales los ingleses han luchado en el pasado — libertad de conciencia, libertad de trabajo, santidad de la vida humana, supremacía de la ley, mantenimiento del orden público y libertad de comercio — son defendidas en España por las fuerzas nacionalistas.

"El Gobierno de Salamanca contra los dos tercios del territorio de España, habitados por una gran mayoría del pueblo español.

"Desde hace muchos meses este vasto territorio, más de tres el de la Gran Bretaña, viene viviendo en pacíficas y normales condiciones. Los tributos son satisfechos, los Tribunales de Justicia funcionan, los víveres son abundantes y baratos, y, por primera vez después de años, todas las clases sociales, sin tener en cuenta sus opiniones políticas, ven asegurado sus negocios.

"En contraposición a ello, el llamado gobierno de Valencia, fué en absoluto incapaz, a despecho de sus clamores acerca de la entusiasta cooperación del pueblo, de realizar el más mínimo esfuerzo para ayudar a Bilbao, Santander o Gijón. Vive en conflicto abierto con el gobierno de Cataluña. Los territorios controlados por Valencia y Barcelona, se parecen en que las condiciones de vida normal y decente desaparecieron en ellos en julio de 1936. Ningún esfuerzo se ha realizado para restaurarlos. Los servicios ordinarios ya no se tramitan. Detenciones sin orden de la autoridad, prisiones sin juicio y ejecuciones sin justificación legal tienen lugar todos los días. Datos de la Dirección de Seguridad, que se refieren hasta el mes de noviembre anterior, señalan en 38.000 el número de personas asesinadas en Madrid.

"Nada han hecho ni Valencia ni Barcelona para demostrar el menor respeto a la moralidad comercial. Por ejemplo, Barcelona Traction Co., con un capital de 10 millones de libras esterlinas ha sido colectivizada "es decir, confiscada" con sus beneficios acumulados, que alcanzan un millón de libras, al igual que otros británicos. Es bien sabido que la reserva de oro y plata del Banco de España, valorada en 147 millones de libras esterlinas ha sido en gran parte, y acaso totalmente, exortada, con infracción de las prohibiciones expresas de la Constitución de la República española y de las leyes".

Este es el cuadro que trazan los intelectuales británicos, cuadro de una exactitud perfecta, fotográfica, de una objetividad ejemplar. Y como consecuencia de la constatación de los hechos, proponer: una amplia difusión de la verdad para hacer posible la adopción por el Gobierno Español de Salamanca; y el establecimiento de un centro permanente dedicado al estudio de los asuntos de España y al fomento de las relaciones anglo-españolas.

Este sacrificio lo autorizan con sus firmas grandes prestigios del mundo británico, figuras de primer orden de la intelectualidad del Reino Unido. Basta dar sus nombres:

Alan Lennox-Boyd, F. Yeats Brown, Victor A. Cazalet, Henry Page Croft, Douglas Jerrold, Henry S. Lunn, Newton, Phillimore, N. Stewart Sanderman, Arthur F. Loveday.

La actuación de los intelectuales británicos ha influido decisivamente en otras esferas. Que los intelectuales, los auténticos intelectuales, no intoxicados del virus marxista, ni de su snobismo prescrito, de otros países, sigan el ejemplo. Ninguna campaña turbia, ningún centro difusor de mentiras melodramáticas, podrán en ningún país civilizado, acallar el grito de la verdad ni la voz de la inteligencia.

DICIEMBRE HOY DIA 17

Hagamos un ramillete con florecillas recogidas en los vergeles de la política internacional.

Y comencemos por lo que afecta a nosotros, es decir, por acotar con una brevísima apostilla la reunión celebrada ayer en Londres por el sub-comité que, en el seno del de no intervención, tiene a su cargo la representación de esa farándula pintoresca conocida con el nombre de retirada de voluntarios.

Se reunió, como decimos, ayer tarde y... no tomó ningún acuerdo. ¿Cuando no ha sido pascua en Diciembre? Pues este año también tenía que ser.

No tomó ningún acuerdo, sencillamente porque no puede tomarlo. Las radios se han cansado de gritar y la prensa de reproducir que la respuesta roja a la invitación del Comité para esa retirada fué sonora y redondamente negativa. Y como que una retirada unilateral ni la permitiría el Gobierno del Generalísimo ni puede proponerla una sesera en que haya dos adarves de sentido común, héte claro y terminante que no hay fórmula posible que pueda resolver el problema, ni comité ni sub a cuyo alcance esté dar salida a un callejón que no la tiene.

No es nada apenas de mandar a los marxistas la disolución fulminante de sus archipionudas y rearchiderrotadas brigadas internacionales. Y esto y nada más que esto significa en realidad la retirada de voluntarios, por mucho que sea bastante discutible la voluntariedad de los componentes de aquéllas. Porque de todo ese lío que se ha dado en denominar retirada simbólica, no hay quien desுவuelva la madeja sin tropezar un cabo fatalmente inevitable: El ridículo.

¿Que sacarían a la postre las potencias representadas en el Comité, ni que se resolvería respecto a la guerra de España si se marchaban de territorio español dos, tres, cinco mil individuos, cuando sabemos todos que la cifra de extranjeros enrolados sabe Dios como por los rojos pasa con mucho de los cien mil, mientras que el antiguo y glorioso Tercio, la

Legión admirable y eficaz está al servicio de la causa nacional no llega ni a la mitad. O retirada proporcional, que, al no desequilibrar la balanza no resolvería absolutamente nada, o retirada total y definitiva que sería el inicio de una debacle tal entre los rojos que no les dejaría ni un minuto siquiera para respirar.

Con todo lo cual... quedamos en que el sub-comité de no intervención no tomó ningún acuerdo.

Cosa digna de consignarse para la Historia.

Entretanto háblase con insistencia de que algunas naciones están muy enfadadas a causa de los incidentes provocados con motivo de la guerra chino-japonesa, y mientras por una parte se asegura que Inglaterra y los Estados Unidos están casi dispuestas a ejercer allí una acción conjunta, otros rumores afirman que serán Francia y la misma Inglaterra las que, como medida de prevención y como acto de protesta eficaz, realicen en los mares de Oriente una formidable demostración naval.

Los diarios alemanes han puesto, comentándolo, el grito en las alturas. No pueden olvidar—y lo recuerdan en efecto— que cuando el bárbaro bombardeo rojo a sus buques de guerra "Deutschland" y "Leipzig" en aguas españolas, esas mismas potencias que se revuelven ahora—si no mientan las crónicas— a llevarla a cabo, rehusaron de manera decidida acoger y cooperar a la proposición del Reich para concentrar, en igual son de protesta y frente a las costas rojas de España, toda una armada internacional.

No parece que dejen los periódicos alemanes de tener razón. Aunque el busilis del asunto bien podría estribar en uno de los dos extremos de este dilema: O pocas ganas de asustar al marxismo internacional radicado en España con un alarde de fuerza, o el convencimiento de que al marxismo no se le asustaría con ello.

Y este segundo término es por completo absurdo.

Ante la demostración naval franco-inglesa

Berlín.—Dedica especialísima atención la prensa de esta capital a los anunciados proyectos de los gobiernos de París y Londres de llevar a cabo una imponente demostración naval frente a las costas chinas, como acto de protesta contra los incidentes surgidos con los japoneses.

Insisten los diarios en la verdadera finalidad de la guerra en China, la cual, según reiteradas y clarísimas manifestaciones del gobierno Japonés, no es otra cosa que la reacción poderosa del orden y de la paz contra el afán dominador y desordenado del comunismo soviético que habíase adueñado de una parte del antiguo Celeste Imperio.

A propósito del plan supuesto de concentrar en aguas chinas un fortísimo núcleo de las fuerzas navales de ambas potencias, la prensa de esta capital recuerda que hace algunos meses fueron objeto de una agresión directa, y no por error como ha acontecido ahora en aguas chinas, los na-

víos de guerra germanos "Deutschland" y "Leipzig", por parte de los rojos españoles.

Entonces—escriben— el gobierno del Reich propuso a las naciones sus compañeras en el comité de No Intervención, una acción conjunta en el sentido de llevar también a término una demostración naval ante las costas de la España marxista. No se la quiso oír y ello dió pie para que Alemania en señal de protesta se retirara de las sesiones del Comité.

Y concluye afirmando que el gesto de hoy es revelador de una política de trato desigual para los mismos problemas, que ha de resultar al cabo en detrimento de los gobiernos que se llaman democráticos.

¡MUJERES MALLORQUINAS! ¡CAMARADAS!

Recoged vuestro número en la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS. Cada marino espera vuestro Homenaje.

Hacia el ocaso de la España roja

Hambre, miseria y desolación entre los gubernamentales de España

Después de los repetidos fracasos del frente popular amojonados por la pérdida de Andalucía, de Guipúzcoa y de Bilbao, de las regiones de Vizcaya, León y Asturias, las más ricas de la Península y ultimamente de Gijón con la consiguiente expulsión de los anarcocomunistas de las costas del océano, cabe preguntarse: ¿Cual es, tras los repetidos desastres, la situación del gobierno de Valencia?, convertido hoy en uno de los gobiernos de Barcelona, que para colmo de infortunios tiene que soportar actualmente cinco gobiernos distintos?

Porque son cinco, realmente distintos que hay en Barcelona: el gobierno central de la República; el de la Generalidad; el de Euzkadi; el de Asturias y el de la ciudad de San Sebastián que, con su Alcalde-presidente, da órdenes y decretos, al igual que los de Euzkadi y de Asturias, como si sus territorios no estuviesen desde hace mucho tiempo libres de sus dominios y a las órdenes del Gobierno Nacional.

No obstante por encima de tal pluralidad de gobiernos, el único organismo que dirige los destinos de la España roja y le dicta leyes es el Kremlin.

Es tal el gobierno moscovita de Barcelona, que el Dictador rojo puede ordenar la detención y la muerte de sus enemigos personales, los jefes y elementos principales del P.O.U.M., afechos a Trotsky, aun cuando ellos no representen ningún peligro para el gobierno rojo, antes sean más bien un puntal no despreciable para los gubernamentales.

Gobernada en realidad por Moscú y aparentemente por los cinco gobiernos

asentados en Barcelona: cual es la verdadera situación de la gran ciudad barcelonesa, centro vital de la España roja?

Franco es vencedor, no sólo en el orden militar si que también en el político. Aunque secreto, nadie desconoce en el mundo diplomático el convenio de Franco con Londres, poco después de la toma de Santander, cuyos minerales eran necesarios a Inglaterra para sus industrias de guerra, y la reciente llegada de Mr. Labone como Embajador de Francia en Barcelona en hora tan poco propicia, al parecer, para presentar cartas credenciales, no tiene otra finalidad que disimular el próxima reconocimiento del derecho de beligerancia que tendrá que hacer el Gobierno de Mr. Chamberlain, influenciado por el Foreign Office, al Generalísimo, reconocido ya oficialmente por siete naciones y oficialmente, si así puede decirse, por la Sociedad de Naciones donde la acción del Duque de Alba, aun cuando la realizó en los pasillos resultó mucho más eficaz que la del Sr. Negrín en el hemisiciclo.

Vencido en el terreno militar, chafado en el político: qué representa el llamado gobierno central de Barcelona?

Dos factores esenciales de los ejércitos y de la política hay que enjuiciar antes de hablar del desquiciamiento de los rojos. Hay que atender a la economía general y financiera y también a la moral de las tropas y de la retaguardia.

(De "Le Petit Marseillais" 28-29-31-37).

Ha dicho Fernández Cuesta

Sevilla.—El periódico F. E. de esta capital publica unas declaraciones de Fernández Cuesta, Secretario del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Habló de su amistad con José Antonio Primo de Rivera y de sus actividades con él en la dirección de Falange antes del 18 de Julio. En aquel día se encontraba detenido en la Prisión Modelo de Madrid, el Director de la cual creyó que había trunfado el Movimiento Nacional, aconsejándole que abandonara la Prisión junto con los demás presos, en formación militar. Cuenta después su viaje de

Madrid a Valencia, rodeado de dirigentes del P.O.U.M., los cuales no creyendo la noticia que les daban sus carceleros, creían que les trasladaban de prisión. Todos los presos nacionalistas tenían sus vidas pendientes de la decisión de los Jurados formados arbitrariamente por las Milicias marxistas.

Fernández Cuesta continuó diciendo que Falange es el exponente auténtico de la España del Generalísimo. Después aludió a la emoción experimentada en la reunión del Consejo Nacional de Falange, en el acto celebrado en el Monasterio de las Huelgas, que recordará toda la vida. La confianza que el Caudillo ha depositado en él, han obligado a pensar solamente en consagrarse sin reposo al servicio de España y de su Caudillo.

Los soldados dan la sangre y la vida; haz llegar a las trincheras donde luchan y a los hospitales donde sufren POR TI, el don de tu gratitud, el «AGUINALDO DEL SOLDADO», por medio de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Alocución del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores: Tengo que comenzar mi charla cotidiana, recordándoles las próximas fiestas de Navidad. Cuán bellas y cuán bonitas son estas fiestas, cuando pueden celebrarse en familia, con las personas más queridas. Cosa que ordinariamente puede hacerse, reuniéndose todos en sus respectivas casas. Recordemos el día de Nochebuena. En este día como en el de Navidad, no faltan en todos los lugares los manjares exquisitos, ni la alegría ni la satisfacción.

Pues bien: en estos días no debemos olvidarnos de que los hermanos, los soldaditos, están exponiéndolo todo y luchando en los frentes de batalla. Tenemos que procurar que en estos días no les falte nada, ya que no podrán pasar estas fiestas con sus familiares, con los seres queridos, en el calor de su hogar al lado de sus padres, hijos o hermanos. El día 21, empezará el traslado de todo lo que se reciba o se vaya recibiendo en comestibles o todo lo que se pueda, y debo recordar que preferiría el reparto pudiera hacerse el día veinte, y por lo tanto, se precipitara el hacer los donativos. Al mismo tiempo, que sería de mi agrado, que no faltara nadie sin contribuir a una obra tan humanitaria y tan patriótica, aportando su óbolo antes de la fecha indicada, ya que sentía el verdadero ideal de la Patria, que han de apreciarlo todos ellos en lo que vale.

Es necesario que todos nos preocupemos para que pueda servirse en el frente el mejor de los raciones, lo que han de tener los soldados en este día, ha de ser una verdadera comida, y, además, abundante, lo más abundante posible, para que pueda superar la desesparación que de sí ya tendrán los rojos, cuyo menú ya conocemos. Y digo ya conocemos porque he podido averiguarlo por medio de un miliciano que se ha pasado a nuestras filas en estos días. Se trata del oficial encargado de la comida de la tropa. Se ha pasado, como digo, a nuestras filas y me ha facilitado el menú que se servirá a los rojos el día de Navidad: tres platos; el primero sopa roja; el segundo, cuerno de melruza a lo canallero (naturalmente que este plato podrá servir se ahora después de regresar éste a España de su viaje a París, a pesar de que su llegada no ha sido lo más halagüeña, pues según se dice se le ha cogido en contrabando, no a él más a su secretario. Se ha encontrado documentos comprometedores que demuestran bien claramente que se trataba de eliminar a don Inda); y el tercer plato, lo compondrá capones a lo Jiménez Asúa. La fruta y postres a imagenación. No cabe duda que se presentan unas fiestas de las mejorcitas en la zona roja.

Creo que con todo este banquete quedarán bien servidos los rojos, y que nosotros procuraremos por todos los medios que llegue la comida más exquisita y lo más abundante posible a nuestros queridos soldados del frente, para que puedan seguir haciendo

soñar su imaginación. Así es, españoles, que espero que todos pondreis en lo que digo el máximo esfuerzo.

Ya saben ustedes que cuando hace unos cuantos días se anunció que el Gran Consejo Fascista a propuesta del genio de la raza que se llama Benito Mussolini acordó su separación de la Liga de la S. de Naciones, y sus después de haberse acordado el aislamiento, la prensa de los rojos españoles, de estos que seguramente se reunirán en el banquete de que antes os hablaba, empezó a decir que nada de importancia tenía para el mundo ni tan siquiera para Europa esta determinación adoptada por Italia.

Pero la prensa de los rojos nuestros parece que no está de acuerdo con la prensa de los rojos extranjeros, los cuales se apresuran a señalar la gravedad del caso y hacen lo posible para escurrir el bulto temiendo grandemente que el ejemplo dado por Italia de retirarse del organismo ginebrino sea adoptado y seguido por otras potencias que todavía siguen perteneciendo al organismo antes citado.

Toda la prensa se descuelga con artículos que dan a comprender perfectamente que han dado el mundo a las palabras del Duce y más a su decisión de retirarse de la Liga de la Sociedad de las Naciones. Todos ven la gravedad del caso y comprenden como Italia que aquel organismo, de continuar los derrotos que hasta ahora y ya desde ahora en que le falta el apoyo de Alemania, Italia y el Japon carece completamente de autoridad y sobre todo de ser lo formal que debiera un organismo de su categoría.

Una vez más nos han dado a comprender los marxistas españoles que baja es su cultura y la interpretación que dan a los actos de suma trascendencia internacional.

Lo que ha preocupado también al mundo ha sido la visita que recientemente ha realizado el presidente de Yugoslavia al señor Mussolini en Italia con el que ha sostenido varias conferencias.

Todas estas son cosas que hablan muy en favor de Italia preconizando su grandeza y la clarividencia de sus gobernantes.

Lo cierto es que la prensa francesa de izquierdas como el "Le Populaire", "L'Humanité" se apresuran a censurar la actitud de los gobiernos inglés y francés, anunciándole la retirada de un gran número más de la Sdad. de las Naciones de no intervenir estos energicamente.

El General Queipo de Llano da cuenta también de las proposiciones que presenta Italia o mejor dicho que exige a las demás naciones y que están a punto de aceptarse, entre ellas el reconocimiento del Imperio de Abisinia y el asunto de las colonias alemanas.

Y en este momento se produce un pitido largo que ha impedido el que pudiera ser recogida más extensamente la charla del Excmo. señor General.

subir al poder." Es una pena que los trabajadores de la tierra, que los pequeños campesinos organizados hayan hecho caso del arma que el Ministro de Agricultura ponía en sus manos.

Como el relato es largo de contar, resumiré un poco para que nuestros radioyentes se enteren. Saben de que trata esta famosa ley del 7 de Octubre de 1936, que tanto entusiasmo ha despertado por su ascendencia moscovita? Pues el medio de quedarse legalmente con las tierras ajenas. En él está previsto todo. Hasta la contingencia de que el legítimo propietario protesta, fundándose incluso en el mismo Decreto. En este caso ya explica "Claridad" lo que hay que hacer; cómo impedir que los propietarios despojados reclamen sus tierras y hasta las rentas de las mismas: declarándolas desafectos al Régimen. Con este objeto se ordena la creación en cada pueblo de una Junta clasificadora formada por elementos del Frente Popular.

Como se ve, todas las medidas están bien tomadas para que los propietarios no tengan escapatoria. Si el decreto les declara incurso en expropiación se les quitan las tierras; si no, se les declaran desafectos y también les son quitadas sus propiedades.

Esta es la disposición que "Claridad" expone como una de las medidas más buenas de la Legislación roja y como motivo de un verdadero orgullo revolucionario.

Detenciones en Oviedo

Oviedo. — El jefe de la estación de Uso de la Reina denunció hace días que de un monte cercano habían salido disparos. El jefe de las fuerzas destacadas en aquella localidad dispuso que sus hombres llevaran a cabo una batida por aquellas montañas para averiguar de donde habían salido los tiros y capturar a sus autores en el caso probable de que fueran algunos fugitivos todavía de los que permanecen escondidos por la zona montañosa. Empezaron su trabajo de exploración los soldados de dicha guarnición y a través de las escabrosidades y obstáculos del camino llegaron hasta la cumbre, cerca de la cual desde el interior de una cueva fueron hostilizados con tiro de fusil. Se agazaparon los soldados y arrastrándose por el suelo para no ser vistos, como pudieron, llegaron a la entrada de la cueva. Una descarga cerrada fué el relos de dentro no tuvieron muy buafortunadamente no tuvieron muy buena puntería y únicamente lograron producir algunas heridas en dos o tres de aquellos intrépidos patrulleros. Los demás entraron en la caverna y se apoderaron de los cuatro salvajes que la ocupaban, entre ellos una mujer esposa de un armero de Trubia que al principio del movimiento consiguió pasarse a nuestras filas en las cuales luchó como voluntario. Todos han sido entregados a la autoridad y se esperan de ellos importantes declaraciones que permitan averiguar y descubrir otras madrigueras donde quedan todavía algunos fanáticos o criminales a los que ha de hacer justicia el correspondiente tribunal.

El Subcomité de Londres

Londres. — El subcomité de no intervención se ha reunido esta tarde a las 4'40 en el Foreign Office para examinar el problema de la retirada de voluntarios extranjeros. No se ha llegado a ninguna solución, por lo que se espera que después de las fiestas de Navidad se reunirá de nuevo.

Como vé el lector por este camino que vamos, acabará la guerra de España sin que el Comité haya logrado ponerse de acuerdo sobre la tan famosa retirada de voluntarios extranjeros. Solo faltaría una cosa, y es que

después de terminada la guerra no pudieran ser retirados los voluntarios por no haberlo acordado todavía el Comité; pero recordamos a este efecto unas palabras que dijo hace tiempo el Conde Grandi, que Italia retirará los voluntarios en cuanto la guerra termine, sin esperar años y años la decisión de Londres.

Protesta de Turquía

Ankara. — Un parte oficial da cuenta de que el Gobierno turco ha enviado un telegrama a la S. de N. en el cual se hacen grandes reservas con respecto a las elecciones de Alejandreta, porque el reglamento ha sido redactado con arreglo a las normas contenidas en el mandato de la Nación mandataria, es decir, de Francia.

Dos idealidades

Roma. — Parangoneando la situación de las llamadas potencias democráticas con respecto a Italia Alemania y demás países totalitarios, se hace notar que solamente estos últimos pueden desarrollar una política de paz y una política internacional verdaderamente energética, porque en sus interiores reinan la armonía y la tranquilidad, mientras que en las otras siempre se ven envueltas en luchas intestinas.

Nada de Euzkadi

Salamanca. — El B. O. del Estado publica una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado disponiendo que en todos los instrumentos públicos autorizados por el territorio de la provincia de Vizcaya durante el periodo rojo, en los cuales se hubiera escrito la palabra "Euzkadi", se substituirá dicha palabra por la de "Burgos", haciéndose la correspondiente rectificación.

Nuevo Presidente en Suiza

Berna. — La Asamblea Federal ha designado en su sesión de hoy al Consejero Juan Baumann para que ocupe durante el año 1938 la presidencia de la Confederación Helvética.

Sobre las colonias alemanas

París. — El Ministro de Colonias ha declarado en la Cámara de los Comunes que no existe compromiso alguno relacionado con la restitución a Alemania de las que fueron sus colonias.

Por su parte en Presidente del Consejo Mr. Flandin, recién regresado de Berlín desmiente el pretendido carácter oficial de su viaje, pero admite que durante las conversaciones sostenidas en la capital germana se han notado considerables divergencias entre ambos países en lo que afecta a los respectivos puntos de vista para resolver problemas fundamentales para la paz europea.

Declaración japonesa

Tokio. — El gobierno japonés ha publicado una declaración oficial justificativa acerca del bombardeo de barcos ingleses y americanos, achacándolo a un deplorable error.

Desapariciones misteriosas en la zona roja

Salamanca. — A pesar de lo que las Autoridades rojas dicen, es lo cierto que en la zona roja siguen las desapariciones misteriosas de pacíficos ciudadanos.

Allí, las personas que van, aunque sólo sea, al estanco, a la tienda de enfrente, etc., los miembros de la familia se despiden de él como si no lo hubieran de ver otra vez. Y lo cierto es que no pocas veces se cumplen los pesimistas presentimientos,

COMERCIANTE: Tus ganancias son posibles porque los soldados de España combaten defendiendo tu capital: y tu ¿cómo, con cuánto has contribuido al «AGUINALDO DEL SOLDADO»?

Crónica del frente de Aragón

Pese a la ayuda constante en hombres y material que reciben del extranjero, nada conseguirán estos rojillos del frente de Aragón, sino estreñarse ellos mismos contra nuestras trincheras, dar de cabeza contra un obstáculo invulnerable o, como suele decirse, dar coces contra el aguijón, pero sin lograr nunca el más pequeño éxito. Llegarán a cabo maniobras estratégicas, salidas desesperadas, intentos más o menos desahucados, pero su causa como prometida no ha de conseguir con esto mejorarse. El proceso de la victoria nacional sigue su camino inflexible y metódico, y el proceso de la derrota marxista continúa de un modo paralelo, constante y decisivo también, sin que pueda ser remediado ni detenido.

La guerra, como hemos dicho ya, está virtualmente ganada. Aunque no se realizarán más operaciones en los frentes, acabaría por sí sola en un plazo más o menos lejano, porque la España Nacional cuenta ya con medios de vida más que suficientes para desenvolverse con plena normalidad, mientras que la España roja está de cada día más apurada, desorganizada, hambrienta, vencida moral y materialmente. Y con estos movimientos tácticos que intenta realizar, como ha sucedido con los de anteayer en el frente de Teruel se desangra todavía más y más consumiendo recursos, agotando vidas y dejando en poder de los nacionales el armamento que del extranjero viene recibiendo y gran cantidad de prisioneros que, en realidad, no son prisioneros sino españoles encantados de haber podido llegar con vida, sanos y salvos, al campo nacional.

Los ataques que está intentando estos últimos días el enemigo, son perfectamente explicables. El no sabe por dónde va a ser atacado; ignora por dónde empezará la temida ofensiva nacional, e intenta provocarla y hacerla empezar allí por donde el frente rojo está mejor guarnecido, pero no ha de conseguir su propósito porque el Alto Mando Nacional tiene el plan de operaciones perfectamente definido y su actuación no se deja influir en absoluto por las acometidas de los rojos. Se repite el caso del norte, y del sur y del centro. Es el caso de siempre. Desde el principio de la guerra las ofensivas de los rojos no han tenido más efecto que preparar y facilitar la subiguiente ofensiva nacional, que ha sido coronada por la victoria más rotunda. No está mal que los rojos ataquen ahora en el frente de Aragón y se vayan estrellando ante la incombustible resistencia de nuestras trincheras, dejando miles de cadáveres tendidos en el campo, centenares de prisioneros en nuestro poder y entregándonos un material bélico nuevo y moderno que nos ceden gratuitamente después de haberlo pagado por anticipado a las fábricas de armas y municiones de una vecina nación.

Que se vayan gastando ellos mismos... se dirá tal vez el Generalísimo; quizás es esta su intención. Solo él lo sabe. Nosotros sabemos solamente una cosa: que cuando el Caudillo disponga, la resistencia marxista de Aragón cederá del mismo modo que cedió y se vino abajo aquel "no pasarán", de Bilbao, de Santander y de Gijón.

MANIFESTACION CONTRA INGLATERRA

Osaka. — Se ha efectuado una ingente manifestación popular contra la política inglesa.

Presidida la manifestación el general Takokava, el ex embajador en Alemania y el presidente de la Cámara de Comercio.

EXPLICACIONES NIPONAS

Tokio. — Las autoridades de marina japonesas han informado que un destacamento de la marina de guerra japonesa ha rendido los honores de ritual a las víctimas del desgraciado accidente del cañonero americano "Panay".

Además se ha organizado una colecta pro familias de las víctimas del "Panay" que será enviada a las familias de los desgraciados marineros del cañonero mencionado, a Norteamérica.

Centro Farmacéutico S. A.

En virtud del sorteo celebrado ante la Junta de Gobierno quedan amortizadas para el 15 del actual las cuatro obligaciones hipotecarias de esta Sociedad números 207-220-253-331.

Lo que se hace público para conocimiento de sus tenedores. Palma 14 Diciembre 1937. 2.º T. — P. A. de J. de G.: El Vocal Secretario, A. Ruiz Salvá.—V.º B.º: El Vice-Presidente, Jorge Ankerman.

Casa Janer AVISO A LAS OFICIALES

Se despachará mañana sábado de 4 a 7 de la tarde.

AUTOMOVILISTAS!

Usad los CUBRE FAROS ALOMA, modelo reglamentario, confeccionados a medida y revisados por la D. P. A.

PELUQUEROS

Gran surtido de protectores de goma Bigondis, pinzas, gomas recambios, redicillas, fijador, máquinas permanentes 4 tipos diferentes, facilidades de pago y a precios más económicos que antes. Perfumería Royal. Colón. (884)

CLASES

1.ª y 2.ª enseñanza, clases nocturnas ambos sexos, muy económico. Barceño y Combs, 14-1.º-1.ª (Hay refugio público). (884)

Noticiario de anoche

Polonia y la Sociedad de Naciones

Varsovia. — Los centros políticos de Polonia expresan la opinión de que el Ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado la separación de Polonia de la Sociedad de Naciones. Según el comunicado Polonia, ya verá en el futuro cual haya de ser su actitud respecto a Ginebra.

Para que Polonia pudiera continuar allí sería necesario que la Sociedad de Naciones no se manifestara en contradicción con sus principios y directrices políticas polacas.

Con esta decisión Polonia da a entender que no quiere cooperar con los estados que se llaman liberales y democráticos contra aquellos a que se denominan autoritarios.

Italia se va de O. I. T.

Ginebra. — El gobierno italiano después de retirarse de la Liga de la Sociedad de las Naciones se ha retirado también de la oficina internacional del trabajo.

El Conde Ciano ha dirigido un telegrama en este sentido al director de la oficina central de trabajo el cual le ha acusado recibo de mismo.

También Suecia quiere irse

Estocolmo. — El importante diario liberal "Aftandladet" publica un editorial en que dice que las próximas sesiones parlamentarias será discutida la continuación o salida de

Suecia de la Sociedad de Naciones. El periódico termina diciendo que el gesto de Italia es síntoma de que los pueblos deben buscar una formación nueva y menos pretenciosas para con sus colaboraciones políticas.

Exportación de oro

Salamanca. — Un evadido de la zona roja manifestó que en dirección a Tolouse salen de la España roja gran número de automóviles de turismo cargados de paquetes que contienen barras de oro de las reservas del Banco de España. Dichos valores son entregados en una estación francesa y conducidos a París.

Para apoderarse «de galmen te» de lo ageno

Salamanca. — Aún en las gentes ma leantes se ha observado siempre cierto resto de pudor. La gente más degenerada ha reaccionado con indignación procurando disculparse siempre que ha sido acusada de algún hecho delictivo. Estaba reservado a los rojos el presumir de maleantes y ostentar con orgullo la prueba de sus atropellos.

Escuchad atentamente lo que escribe "Claridad": "El Decreto fecha 7 de Octubre de 1936 sobre incautación de fincas agrícolas es sin duda alguna de un profundo sentimiento revolucionario. Debe ser parangoneado con la histórica Ley leniniana publicada a las cuarenta y ocho horas de

Tito's Salón y orquesta inmejorables

Doré y Fantasio

Mañana SABADO, DOMINGO Y LUNES, desde las 3

3 PELICULAS 3 CAMAROTES DE LUJO

EN ESPAÑOL

EDMUND LOWE—LOIS MORAN—GRETA NISSEN—MYRNA LOY

MARINERO EN TIERRA

con JOE E. BROWNBOKAZAS

La Princesa de la Zarda

OPERETA MARTA EGGERTA

¡¡¡ATENCIÓN PANADEROS!!!

Habreis encontrado la piedra filosofal empleando la «levadura Hércules»—Seca que fabrican los Sres. Eugui Haos y Muruzábal S. L. de Pamplona. Para pedidos y demás detalles al Agente Comercial Colegiado. Adolfo Iglesias Doménech Plaza Rosario 3 y 4 entresuelo. 1.ª—Palma de Mallorca

Contribuye con lo que puedas, con cuanto puedas, al «AGUINALDO DEL SOLDADO».

Informaciones

El Aguinaldo del Combatiente

ALGUNOS DATOS DE LO RECAUDADO

Cerrada la suscripción nacional "Pro-Aguinaldo del Combatiente", a cargo de los Ayuntamientos, se van conociendo ya los datos del resultado de la misma en los diferentes pueblos de nuestra isla.

Se calcula que el total de la recaudación en metálico en Mallorca, Ibiza y Formentera ascenderá a 150.000 pesetas.

En el Gobierno Civil, se tenían los siguientes datos de la suscripción: Palma, 106.718 pesetas; Algaida, 384; Artá, 632; Banalbufar, 75; Buñola, 913; Calviá, 543; Campos del Puerto, 1813; Capdepera, 405; Deyá, 85; Estalenchs, 97; Felanitx, 4.425; Inca, 3.467; Luchmayor, 2.242; Manacor, 4.860; Montuiri, 238; Muro, 679; Petra, 576; Pollensa, 530; Porreras, 450; San Juan, 601; San Lorenzo de Descardazar, 258; Santanyí, 972; Selva, 511 y Sóller, 2.895.

Además de estos donativos en metálico, en los Ayuntamientos se han recibido también espléndidas aportaciones de regalos en especie, para que nuestros soldados, que todo se lo merecen, puedan celebrar bien las próximas fiestas de Navidad.

Notas del Mar

En el día de hoy en el puerto no se ha registrado movimiento alguno de buques. En cuanto al tráfico se refiere, solo hay que consignar las operaciones de carga de mercancía general al vapor "Tres Marias", con destino a Sevilla y otros puertos.

BUQUES DE GUERRA
En la bahía siguen fondeados dos cruceros de gran tonelaje inglés y un crucero ligero con bandera italiana.

Junta Provincial de Abastos

A partir de esta fecha y para la venta de "Huevos frescos" al público, regirá el precio de 3'60 pesetas docena.

Los "Huevos de cámara" conservan su actual precio de 3'00 pesetas.
Palma, 16 de diciembre de 1937.—II T.—El Gobernador Presidente.

Como consecuencia de los precios de venta al por mayor autorizados para las harinas blancas de panecillos y de escumadas, dichas harinas aumentarán sobre los precios actuales en la venta al detall 0'10 pesetas por kilogramo.
Palma, 16 de diciembre 1937.—II T.—El Gobernador Presidente.

Subsidio Pro Combatientes

Confeccionadas las nóminas para pago de subsidios a familias de combatientes correspondientes a los meses de noviembre y diciembre, la Junta Provincial ha señalado los días 21, 22, 23 y 24 para efectuar los pagos a las Juntas Municipales de los pueblos de la Isla, (horas de 10 a 13), en la Secretaría Intervención (Diputación).
Se replica a dichas Juntas no demerren la cobranza, sujetándose a los días señalados a fin de beneficiar con ello a los subsidiarios percibiendo sus devengos antes de las Fiestas de Navidad.
Palma 17 de diciembre de 1937.—II T.—El Secretario de la J. P.—J. Bauzá Guañabens.

La Cruz Roja

DESTINATARIOS DESCONOCIDOS

Esperanza Agustín Ramírez, Santanyí, 27; 8160, Bárbara Lliteras Nebot, Héroes de Manacor, 224; 8169, Juan Linares Morales, Guillermo Masot, 11; 8261, Miguel Juan, Angeles; 8262, Catalina y Antonio Salom Coll, Añor, 2 bajos; 836, Miguel Llinas, Archiduque Luis Salvador, 120; 8356, Tomás Bestard, Pl. Son Costa, 8 bajos; 8359, José M.ª Tupin Gómez, Herreña, 18; 8387, Antonio Inglés, San Felix 23-2-9; 8400, Esperanza Agustín Ramírez, Santanyí, 27; 8402, Antonia Mestre, Carmen, 48, 2-9-28; 8419, Agueda Pons Pons, 11 Febrero 181-2-9; 8427, María Capó Martí, 11 Febrero, 181-2-9; 8429, Antonio Oniveros Rubio, Archiduque Luis Salvador, 152; 848, Eliodoro Gras, Plaza S. Antonio, 2; 8445, Paca Fernández, Rey Sancho, 19-2-9.
8452, Juan Pons Capó, Carretera Manacor, 6; 8468, Victoria Villa, Carretera Manacor, 36; 8469, Vicente Rotger, Apuntadores 2-1; 8476, María Agustín, Reina Alcántara, 52; 8481, Arturo Marco Beiver, Miguel Santandreu, 60; 8491, Francisca Cervara, Juan Margall 8, Molinar; 8495, José Verdú, Miguel Marqués, 78; 8509, Ana Palmer, Anselmo, 49; 8537, Visación Rodríguez López, Telefotos; 8542, José Silvestre Martí, Archiduque Luis Salvador, 52 (García); 8543, Enrique García Rodríguez, S. Ignacio, 29; 8561, Mercedes

Cubí, Rey Sancho 32, 1-2-9; 8564, Julián Solá Martínez, Sindicato 188, 3-2; 8589, Ginés y Pedro Sánchez; 8626, Joaquín Casals, Archiduque Luis Salvador, 104; 8632, Carmen Isern, Capitán Vila, 1; 8633, Concha Arenas; 8635, Petra María Rozel, G. Sureda, 34.
8646 Francisco Gimeno, España 26; 8655 Paqueta Hernández, Ramón Berenguer 3, 25; 8685 Felisa Manzano Palacios, 18; 8693 María Coll Pons, Caro, 62; 8721 María Llanes calle 31 núm. 9; 8805 Coloma Goya, García Hernández; 8806 Catalina Portella, Pl. San Antonio 2; 8809, Agueda Pons Caro 62; 8834 Pepita Barrull, Harina 4; 8865 Emiliانا Diaz, Pueyo 20, Penión; 9037 Cecilia Larristo Carrillo de Bex Verí 10; 9039 Emiliانا Diaz, Pueyo 20, pusión; 9042 Pepita Borrull Harina 4; 9129 Santiago Pons Mas, Hostales 13; 9278 Santiago Pons Mas, Hostales 13; 9363 Miguel Piqué, Jefatura Antiaérea; 9464 Luisa Moreno, Jefe S. S. 7, 510. Bur.; 9465 José Torres, San Juan; 9466 Catalina Alemañy S'Arracó; 9468 Miguel Salillas, Punta Rabel, Pollensa; 9469 Fernando Blesa Parra, Rexe 33; 13896 Pal.; 9470 Andrés Guerrero Rovira, Carabenero; 9471 Pedro Gascón.

En el Frontón

A petición del Público actuación Magnífico festival a beneficio de las "Escuadras Deportivas" del Post-Trabajo de la O.N.S.

Mañana a las nueve y media de la noche se celebrará en el "Frontón Balear" el magnífico festival organizado a beneficio de las "Escuadras Deportivas" del Post-Trabajo de la O.N.S.

El programa reúne los máximos alicientes. Por si fuera poco la calidad de los partidos—dos—quinielas organizadas, el nombre de cuyos protagonistas se han hecho ya públicos, hay, además, la exhibición de danza a cargo de Nadine Lang y sus discípulas, y la asistencia de la Banda del Regimiento de Infantería, galantemente cedida, dado el fin de la velada, por nuestra primera Autoridad Militar.

El local ha sido convenientemente adornado e iluminado.
Todo hace esperar que el Frontón registrará mañana por la noche un nuevo entradón, ya que a no dudarlo serán muchos los que allí acudirán atraídos, no solamente por lo agradable de la velada, sino también por el fin que los organizadores de la misma persiguen: allegar fondos con los cuales contribuir al auge y al crecimiento de las escuadras deportivas de esa magnífica organización que se llama Post-Trabajo.

En Radio Mallorca
Continuando la labor emprendida por la Fiscalía de la Vivienda, mañana sábado, a las 9 y media de la noche, hablará frente al micrófono de Radio Mallorca, el ilustre Inspector Municipal de Sanidad y Jefe de la Casa de Socorro y Beneficencia don Bernardo Obrador, desarrollando el tema: "Viviendas modestas en el caso de las ciudades".

Región Aérea de Baleares
CONDUCTORES DE AUTOMOVIL
Necesitando la Jefatura del Aire conductores de automóvil para prestar sus servicios en la península como obreros contratados, quienes quieran prestarlos efectuarán su presentación hasta el próximo sábado día 18, en la Jefatura de la Región Aérea de Baleares, (calle Antonio Planas Franch).
Percibirán el jornal diario de 9'00 pesetas y gratificaciones de salida de 4'50 pesetas.
Son condiciones precisas: Tener edad comprendida entre los 30 y 45 años; poseer carnet de conductor de primera clase o estar en condiciones inmediatas de poseerlo, mediante examen y tener antecedentes políticos y de conducta favorable a juicio de la Comandancia de la Guardia Civil.

Fiscalía de la Vivienda
Habiéndose comprobado que por algunos Ayuntamientos de esta Provincia, se deja sin cumplir lo ordenado por el Gobierno General del Estado, prohibiendo que en ningún pueblo puedan efectuarse obras, sin sujetarse a los trámites indicados en el Orden de 9 de abril, e insertada en el Boletín Oficial de la Provincia, número 10.984 (27 abril último); esta Fiscalía, recuerda a todos los Ayuntamientos y localidades, "cualesquiera que sea su censo de población", el exacto cumplimiento de las normas dictadas por el Gobierno y de los trámites a que deben someterse todos los proyectos de construcción de nueva planta, ampliación y reforma de las existentes.
Los Inspectores de Sanidad en concepto de Delegados Fiscales, deberán cumplir lo ordenado en mi circular de fecha julio último, comunicando

me los contraventores e infractores a las Ordenes y normas dictadas en relación con la Fiscalía de la Vivienda, Organismo creado por el Gobierno del Estado, que tiene como única función y responsabilidad, hacer efectivas las disposiciones olvidadas y no cumplidas "no ya por los obligados directamente a ello, sino por la negligencia de los Organismos Oficiales encargados de aplicarlas".
Esta Fiscalía en virtud de la Autoridad que le concede el Gobierno se verá precisada sancionar a los funcionarios que dejen incumplida la presente Orden.
Palma, 15 diciembre de 1937.—II T.—El Fiscal, Dr. Oliver Frontera.

Salida de Pemán
Ayer tarde a primera hora de la tarde salió José M.ª Pemán para Melilla en donde hoy tiene que pronunciar un discurso con motivo de la Jura de la Bandera de los nuevos Cadetes.
Despidiéronle en el puerto de Pollensa el Gobernador civil; el Alcalde Accidental, señor Ciereol; el Gestor señor Alabern y el señor Tous y Marro. Estuvo también la esposa del señor Alemán, en cuya casa se ha hospedado durante su estancia entre nosotros el camarada Pemán. Con él tomaron el avión su secretario particular y el señor Alemán.
Momentos antes de partir el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS manifestó al Gobernador y al Alcalde su agradecimiento profundo por las pruebas de atención recibidas en nuestra isla, de las que quedará grato e imborrable recuerdo.

Cámara de la Propiedad Urbana
PAGO DE ALQUILERES
Serán satisfechos a los señores propietarios, desde el 20 al 30 del corriente y horas de 10 a 13 los alquileres condonados, correspondientes al pasado noviembre, previa presentación de la cédula y de los recibos de contribución justificativos de haber hecho efectivas las derramas.
Llevar cambio. — Los pagos se efectuarán en billetes de 100, 50 y 25 pesetas; debiendo los propietarios llevar moneda fraccionaria suficiente para el cambio.

PRORROGA DE TARJETAS
Del 20 al 24 del corriente, de 8 a 10 de la mañana, deberá solicitarse la prórroga de las tarjetas expedidas en los meses de Octubre y Noviembre.
Y en los días 28 y 29, de 8 a 10 podrá ser solicitada la renovación de las tarjetas expedidas en septiembre.
Palma 16 de diciembre de 1937.—II T.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
JUSTICIA
Vista la propuesta formulada por las respectivas Delegaciones locales de esta Organización, vengo en nombrar Delegados locales de este Servicio de Justicia y Derecho a los siguientes camaradas: Jaime Más Gordiola, de Alaró; Juan Pou Oliver, de Algaida; Jorge Morey Cabrer, de Artá; Bernardo Tomás Alberti, de Banalbufar; Juan Ramón Comas, de Biniamar; José Ferrer Ramonell, de Binisalem; Lorenzo Font Amengual, de Buñola; Melchor Buades Mateu, de Campanet; Gabriel Sampol Alberti, de Caimari; José Ribas Cantera, de Consell; Pedro J. Más Cañellas, de Deyá; Bernardo Alemany Palmer, de Estalenchs; Gabriel Oliver Puig, de Felanitx; Juan Mulet Barceló, de Gaillea; José Ferragut Villalonga, de Lloseta; Francisco Bauzá Oliver, de Llubí; Miguel Fluxá León de Garabito, de Luchmayor; Mateo Vert Picornell, de Lloret de Vista Alegre; Gabriel Ginard Tugores, de María de la Salud; Antonio Yarza de San Pedro, de Marratxí; Onofre Martorell Alba, de Mancor del Valle; Miguel Servera Munar, de Montuiri; Francisco Bennassar Mascará, de Porreras; Jorge Martorell Llabrés, de Puigpuñent; Bernardo Paret Santandreu, de Santa Eugenia; Gabriel Artigues Sard, de Son Carrió; Jaime Bonet Nicolau, de Santanyí; Guillermo Fron-

tera Magraner, de Sóller; Sebastián Ripoll Calafat, de Valldemosa; Mariano Villangómez Llobet, de Ibiza (capital); Luis Juan Riquer, de San Antonio Abad; Francisco Prats Ribas, de San José; Francisco Torres Torres, de San Juan Bautista; y Mateo Catali Alzamora, de Villafranca de Bonany.
Los nombrados tendrán muy presente en su actuación lo prevenido en la Circular número 3 de esta Delegación, publicada en el núm. 6 del Boletín de la Jefatura Provincial.

Vengo en nombrar Delegado local de Justicia y Derecho de Ibiza y Formentera al camarada Joaquín Salord Comella.
Vengo en nombrar Delegado local de Justicia y Derecho de Selva al camarada Raimundo Vidal Pons, cesando en dicho cargo el camarada Antonio Galmés Riera que por equivocación apareció nombrado en el núm. 6 del Boletín de esta Jefatura Provincial.

Por el presente se notifica a todos los camaradas que hasta la fecha han sido expedientados o sancionados en virtud de expedientes tramitados por el extinguido Departamento de Justicia y la actual Delegación Provincial de Justicia y Derecho, sobre cuyas actuaciones haya recaído resolución dictada por esa Jefatura Provincial, la facultad que tienen dichos camaradas de interponer recurso ante el Secretariado Político, presentando el oportuno escrito de apelación ante esta Delegación Provincial en el plazo de un mes a contar desde la publicación del presente, quedando advertidos de que este Servicio les facilitará cuantos datos sean procedentes respecto al alcance de las resoluciones dictadas y motivos que las fundamentan.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.
Palma, a 2 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal de la Era Azul.
El Delegado Provincial de Justicia y Derecho, J. Sureda Sancho.— V.º B.º—El Jefe Provincial, Zayas.
SALUDO A FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!

Primera lista de donativos hechos a Falange Española Tradicionalista y de las JONS por los cosecheros de almendrán que han percibido el plus de pesetas 44'40 por quintal.
Don Miguel Ferrer 4'20 pesetas; don Tomás Morro 50; don Antonio Tous Porcel 25; don Bartolomé Anolles, San Alfonso, Calviá 5; armen Llinás 5; Onofre Tous 25; Francisco Llinás 25; Gabriel Coll 25; José Cabot 5; Pepita Bover 1; M. Pascual, A. Cerdá y M. Cerdá 50; Matias Llinás 5; A. Villalonga Vda. de Montis 50; Andrés Suau Gelabert 10; Juan Ribas 1; Juan Mir, Marratxí, 1; Lorenzo Sastre 25; Julián Ferragut 1; Sebastián Trias 1; Catalina Vives Oliver 2; Pedro Tomás 30; Miguel Cabrer 20; Gabriel Roig Oliver 5; Juan Liabrés 50; Melchor Matas 15; Bartolomé Company Frau 25; María Salvá Serra 10; Apolonia Betard 2; Miguel Alemany y Juana Palou 25; Mateo Castelló 50; Miguel Ferrer Santandreu 25; Jaime Fiol Sureda 2; Anónimo 25.
No obstante el carácter absolutamente libre y voluntario de tales aportaciones, si alguno de los donantes considera haber sido objeto de coacción, deberá pasar por las Oficinas de Tesorería (Cuartel Ruiz de Alda) o Delegaciones Locales, en donde se le devolverá su importe.

SECCION FEMENINA
Se avisa a todas aquellas personas que tengan localidades adquiridas para la función que debe celebrarse el próximo sábado en el Frontón Balear, que pasen por el local social de Falange Femenina—Gran Via José Antonio, 13, 1.º—, a fin que dichas localidades sean canjeadas por otras.
¡ARRIBA ESPAÑA!
(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)
¡Mujeres Mallorquinas! ¡Camaradas!!
Esta Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina se complace en anunciaros que ya podeis pasar a recoger los números para el Homenaje a la Marina. Esperamos que

ninguna muchacha dejará de cooperar en este grandioso Homenaje organizado por esta Sección Femenina, y que tendrá muy pronto realización. No deis ninguna de pasar a recoger vuestro número por esta Delegación cualquier día de esta o de la próxima semana de 10 a 1 o de 4 a 7.
Saludo a FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!!

Esta Delegación de Prensa y Propaganda ha recibido la siguiente carta: Delegada Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sección Femenina.
Camarada: Teniendo necesidad de variado material preciso para poner en práctica ciertos proyectos de la Sección Femenina de Flechas, y careciendo en absoluto de fondos para comprarlos, te agradeceré hagas un llamamiento al público en general mediante la prensa y la radiografía que cada cual aporte su óbolo y podamos ver realizados nuestros tan deseados proyectos.
A continuación detallo la lista de lo que más falta hace y que debes pedir:
Dinero para comprar un cuadro e Imagen del Sagrado Corazón.
Libros instructivos, cuentos y revistas para la Biblioteca que se va formando en nuestra Sección.
Muñecas y juegos de lavabo para la clase de Puericultura.
Toda una batería de cocina para que las Flechas puedan aprender a cocinar.
Y finalmente, aunque solo sea prestado, Pastores y material para un Nacimiento.
Con la confianza plena de un resultado satisfactorio te manda un saludo Nacional-Sindicalista.
Palma a 12 de Diciembre de 1937.—II T.—Era Azul.—La Jefe Local.
Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

En nombre de esta Delegación pide al generoso público de Palma atienda cuanto antes esta demanda que bien se lo merecen y necesitan estas futuras mujercitas del mañana. Sed patriotas y enviad vuestros donativos a la Delegación Provincial de Flechas, Fortuny, 1. Desde ahora ya, contando con vuestra ayuda, en nombre de nuestras Flechas os lo agradezco sinceramente.

LIRICO
HOY
3 GRANDES PELICULAS 3
LEJOS DE BROADWAY
con JHON GILGERT,
AMORES EN
HOLLYWOOD
en español
MR. LA FOX
en español
con LUIS ALONSO

SE ALQUILA LOCAL
Propio para oficinas, despachos industriales o comercios, planta baja, con espléndido salón, de unos 400 metros cuadrados.
Para informes: Imprenta de LA ULTIMA HORA, Omos 2 y Librería J. Tous.

TURRONES ESTEVA BOMBONES
PÍDALOS EN TODAS PARTES
RECUERDE SIEMPRE TITO'S

FRONTON BALEAR
Mañana Sábado
Tarde a las 4'30
ANACABE—JESUS
contra
ORIO—REGO
SATUR—ISASI
contra
ZULAIKA—CARMELO
y quinielas.
NOCHE a las 9 y 1/2
MAGNIFICO FESTIVAL A BENEFICIO DE LAS ESCUADRAS DEPORTIVAS "DEL POST TRABAJO" AMENIZADO POR LA BANDA DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA DE PALMA
LOYOLA—IRIONDO
contra
ROMAN—TRECET—HERNANI
y quinielas.
A petición del Público actuación del Colosal Conjunto "NADINE LANG" interpretando el Vals de la "Viuda Alegre".
Detalles por carteles y programas. Domingo partidos y quinielas.

FIGURINES INVIERNO 1938
GRAN SURTIDO DE REVISTAS ABRIGOS — ROPA INTERIOR JERSEYS — NIÑOS, etc., etc.
De venta librería de José Tous.

IDEAL LAVA SU ROPA
Tintorería y Lavandería
Teléfono 1011 Espartero 9

¿Está Vd. asegurado en "LA FUNERARIA LLORET" contra el riesgo de un fallecimiento?
HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDARA VD. ENGANADO.
Unión núm. 23 Teléfono 2017

MATRIMONIO JOVEN
sin hijos, desea colocación para cualquier trabajo del campo, en Palma o pueblos. Dirigirse al Café Lonja, plaza Palou y Coll. (888)

MOTOR
aceites pesados 8-10 HP., vendería. Sindicato, 7, Luchmayor. (864)

ALQUILO
Habitaciones muy ventiladas. Informes calle de La Palma, 13-3.º (885)

BORN Hoy
Grandiosa solemnidad cinematográfica
RIGUROSO ESTRENO EN PALMA
MARIA CHAPDELAINÉ
Madeleine Renaud—Jean Gabin
PRIMER PREMIO DE LA CINEMATOGRAFIA EUROPEA
Formidable realización de JULIEN DUVIVIER
EN EL MISMO PROGRAMA
Sensacional reestreno
DONCELLA DE POSTIN
La más deliciosa creación de la espiritual artista
JANET GAYNOR

Dietario Agenda
Para 1938
De venta librería de J. TOUS, Plaza de Cort

FRONTON BALEAR
Mañana Sábado
Tarde a las 4'30
ANACABE—JESUS
contra
ORIO—REGO
SATUR—ISASI
contra
ZULAIKA—CARMELO
y quinielas.
NOCHE a las 9 y 1/2
MAGNIFICO FESTIVAL A BENEFICIO DE LAS ESCUADRAS DEPORTIVAS "DEL POST TRABAJO" AMENIZADO POR LA BANDA DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA DE PALMA
LOYOLA—IRIONDO
contra
ROMAN—TRECET—HERNANI
y quinielas.
A petición del Público actuación del Colosal Conjunto "NADINE LANG" interpretando el Vals de la "Viuda Alegre".
Detalles por carteles y programas. Domingo partidos y quinielas.

FIGURINES INVIERNO 1938
GRAN SURTIDO DE REVISTAS ABRIGOS — ROPA INTERIOR JERSEYS — NIÑOS, etc., etc.
De venta librería de José Tous.

IDEAL LAVA SU ROPA
Tintorería y Lavandería
Teléfono 1011 Espartero 9

¿Está Vd. asegurado en "LA FUNERARIA LLORET" contra el riesgo de un fallecimiento?
HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDARA VD. ENGANADO.
Unión núm. 23 Teléfono 2017

MATRIMONIO JOVEN
sin hijos, desea colocación para cualquier trabajo del campo, en Palma o pueblos. Dirigirse al Café Lonja, plaza Palou y Coll. (888)

MOTOR
aceites pesados 8-10 HP., vendería. Sindicato, 7, Luchmayor. (864)

ALQUILO
Habitaciones muy ventiladas. Informes calle de La Palma, 13-3.º (885)

Comandancia Militar de Baleares

EDICTO

D. ENRIQUE CANOVAS LACRUZ, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE GENERAL DE BALEARES.

HAGO SABER:

1.º—En lo sucesivo, queda prohibido trasladarse dentro de la zona liberada, bien entre puntos de la misma o para marchar al extranjero, a toda persona que no vaya provista de un salvoconducto expedido en las condiciones que se detallan a continuación.

2.º—Traslados dentro de la provincia de Baleares.—En el interior de las islas, servirá como tal salvoconducto la cédula personal o documento oficial de identidad, que será exhibido siempre que se solicite por cualquier agente de la autoridad. Para los viajes entre las islas del archipiélago, se seguirán las normas indicadas en el apartado 3.º de este Edicto, como si se tratase de traslados fuera de la provincia.

3.º—Viajes por la zona liberada, fuera de Baleares, salvo la vanguardia.

Será preciso proveerse de un salvoconducto expedido por esta Comandancia.

La petición de dicho documento se ajustará a las normas siguientes:

a) Se solicitará de mi Autoridad, mediante impreso que se facilitará, con una anticipación no menor de ocho días a la fecha en que se piensa emprender el viaje. En la petición se hará constar los puntos de la zona liberada que desean recorrer, entre los que no podrá figurar ninguno enclavado en la de vanguardia de los distintos frentes de combate.

b) La petición deberá ser reintegrada con una póliza de 150 pesetas y sello pro-paro obrero de 0'10 pesetas.

c) Se acompañarán dos fotografías de carnet del interesado.

d) En el momento de hacer la petición, se exhibirá la cédula personal u otro documento oficial de identidad, igualmente se deberán hacer constar los nombres de dos personas de solvencia moral que garanticen al peticionario, entendiéndose como tales aquellos que ostenten un cargo público, ejerzan empleo del Estado o tengan establecimiento abierto.

El tiempo de validez del salvoconducto será como máximo de quince días transcurridos los cuales deberá ser presentado este documento a la Autoridad Militar más inmediata al punto de residencia en el que caduque, para su visado.

Las personas residentes en Ibiza harán la petición por conducto del Comandante Militar de aquella Isla con una anticipación de doce días como mínimo.

4.º—Paso de Fronteras.

Tanto para la entrada como para la salida por las fronteras Nacionales, se requerirá lo mismo a los españoles como a los extranjeros, la presentación del salvoconducto expedido por el Cuartel General del Generalísimo, o por el Jefe de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras (Independientemente del pasaporte de carácter internacional).

La solicitud de estos salvoconductos se ajustará a cuanto se indica anteriormente para los viajes por la zona liberada, si bien se requerirá mayor anticipación en dicha solicitud.

5.º—Los salvoconductos expedidos con anterioridad al presente Edicto y que no lleven consignada la fecha de su caducidad, caducarán el último día del presente año.

6.º—Quedan derogadas las disposiciones que se opongan al cumplimiento de este Edicto.

Dado en Palma de Mallorca a diez y siete de Diciembre de mil novecientos treinta y siete.—Segundo Año Triunfal.

ENRIQUE CANOVAS

Servicio de Plaza para el día 18 de Diciembre de 1937.—II T.

Jefe de día.—Tte. Coronel de Infantería, D. Enrique Esquivias Zurita.

Imaginería.—Tte. Coronel de Artillería, D. Agustín Sicbar Tavira. Visita Hospital.—3.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

ORDEN GENERAL DEL DIA 16 DICIEMBRE DE 1937.—II T., EN PALMA DE MALLORCA

Distinguidos

El Teniente Coronel Jefe de la Región Aérea de Baleares, manifiesta al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares que el día siete del actual, al ocurrir el bombardeo por los aviones enemigos se encontraban de centinela en los aparatos del Campo de Son Bonet, los soldados; Melchor Durán y Juan Tirón Juan, los cuales dando prueba de su disciplina, entereza y entusiasmo no abandonaron su puesto, hasta el extremo que a Melchor Sampol Ferriol le alcanzó un trozo de metralla, resultando herido menos grave.

Lo que de orden de S. E., se hace saber en la general de este día para conocimiento de todos y satisfacción los interesados con la felicitación de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marin de Bernardo.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—La Virgen de la Esperanza.—Ayuno con abstinencia de carne.—I. P.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Iglesia de San Juan, a la purísima. Exposición a las 7 y media, después de la misa de 7. Por la tarde; Rosario; ejercicio y reserva de S. D. M.

VISITA.—A la Virgen del Buen Suceso, en San Nicolás.

DOMINGO 19

En la Iglesia de San Francisco se celebrará una fiesta que piadosa familia consagra a la inclita virgen Santa Marta, la Hospedadora de Jesús. A las 10 y media habrá Misa solemne con música y sermón que dirá el Rdo. P. Jaime Rosselló, T. O. R.

Necesitamos por lo menos cuatro mil paquetes... eso significa que cuatro mil mujeres deben cooperar en el Homenaje a la Escuadra Nacional.

De Teatros

DORE Y FANTASIO

Para mañana sábado, domingo y lunes, desde las 3 se anuncian en estos cines un programa de gran éxito formado por tres películas de categoría, "Camarotes de lujo", en español, con Edmunda Lowe, Lois Moran, Greta Nissen y Myrna Loy.

"Marinero en tierra" por el popular Joe E. Brown Bocazas.

"La Princesa de la Zarda" deliciosa opereta, por Marta Eggerth.

Contrabando! el título del día

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Nuestra Señora de la O. SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz.

Saldrá de Pollensa avión para Roma. FERROCARRILES. LINEA DE SOLLER. Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'30.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57, 14'30 y 19'32. Salidas: 7'55, 14'40 y 18'35.

MERCADO.—Se celebrará en Palma. LIBRICO.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BALEAR.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BORN.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

CINES.—Moderno, Oriental, Principal, Born, Rialto, Protectora, Doré y Rialto.

FRONTO BALEAR.—A las 4 y media de la tarde, grandes partidos y quinielas.

TEATRO PRINCIPAL

GRAN FUNCION TEATRAL A BENEFICIO DEL ACORAZADO «ESPAÑA»

Se representará el paso de comedia de los hermanos Quintero

MAÑANA DE SOL

y la comedia en tres actos de Carlos Arniches y J. Abati

NO TE OFENDAS

BEATRIZ

los días 21 de Diciembre, festividad de Santo Tomás, a las nueve de la noche, y el día 22 a las cinco de la tarde.

Habrán tranvías

OLIVERIA SALAZAR

y el Nuevo Portugal (Un ejemplo para el mundo)

por L. DE PONCINS

5 ptas. ejemplar De venta en la Librería Jos. Tous.

Al cerrar la edición

Director del Banco de España

Sevilla.—Se encuentra en esta capital el Director del Banco de España don Carlos Giménez, antiguo Director de la entidad Bancaria, ha sido nombrado Director General de Sucursales y marchará en breve a Burgos.

Los problemas madrileños

Madrid.—Enche que ocupa la Alcaldía de Madrid ha recibido a los periodistas a los cuales dijo que estaba muy satisfecho porque en Barcelona fué muy agasajado. Dijo que había realizado cuestiones de gran importancia, pues vista la desesperada situación de Madrid ha logrado un crédito de 25 millones de pesetas con lo que se podrá aliviar en parte el déficit del municipio y como esta entidad no va a cubrir los gastos más apremiantes se espera recaudar creando otros arbitrios mayor cantidad; uno de dichos arbitrios es brear un sello en el franqueo de la correspondencia de 5 a 10 céntimos a parte del ordinario según el punto de destino que servirá para reforzar los fondos del municipio de Madrid declarando obligatoria la imposición de este sello en toda la zona roja.

Habló también Enche del gravísimo problema del abastecimiento de Madrid que es algo más difícil de solucionar a pesar de la buena voluntad regional.

Comorera se siente moscovita

Barcelona.—Ha regresado de Rusia formando parte de la comisión que visitó aquel país el secretario del partido socialista catalán Comorera. Dijo que Rusia había vuelto a ofrecer su apoyo incondicional a los rojos españoles.

Andan a la greña los separatistas

Barcelona.—Los separatistas vascos no se entienden entre sí y surgen diferencias y disgustos entre los separatistas vascos y catalanes; los vascos no hacen caso de las disposiciones emanadas de la Generalidad aseguran do que a ellos solo puede ordenarles el gobierno de Euzkadi. Con ello se ha dado lugar a disturbios en la ciudad catalana.

Desafeccion y espionaje

Valencia.—En estos días se está celebrando por el tribunal popular número 2 la vista de la causa contra 68 personas de las cuales cinco son acusadas de hostilidad al régimen del frente popular. Entre los acusados se encuentran varios abogados.

Otro proceso se va a entablar inmediatamente delante del mismo tribunal contra 92 personas acusadas de espionaje.

Conferencias en Lisboa

Lisboa.—El Instituto Italiano de Lisboa ha organizado un ciclo de conferencias a cargo del profesor de la Universidad Italiana que ha asistido a las fiestas conmemorativas del 4.º aniversario de la Universidad de Coimbra. El profesor ha sido recibido por el ministro de Cultura Nacional.

Pierre Cot en Londres

Londres.—Con el fin de asistir al Congreso Universal de la Paz se encuentra en Londres el ministro del Aire del Frente Popular francés Pierre Cot. Esta tarde estuvo en el ministerio del Aire, donde fué recibido por el secretario. Como se sabe Pierre Cot es el que más descaradamente viene ayudando a los rojos españoles proporcionándoles material bélico y ahora asiste al Congreso de la Paz.

¿Qué ha sido de los Robinson?

Moscú.—No se han podido conseguir detalles sobre la misteriosa desaparición de los súbditos americanos Robinson. El secretario de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos dice que los esposos Robinson están en-

David Mallorquina S. A.

Participa a su distinguida clientela y al público en general, que mientras dure la reparación de la línea telefónica que sufrió algunos desperfectos inopinadamente, y siempre que tengan que pedir algunos de sus coches pueden hacerlo por mediación del teléfono 1-7-3-4 desde las 7 de la mañana hasta las 8 de la noche y al 2-3-3-4 desde las 7 de la mañana hasta las 1 de la madrugada.

Palma 11 de Diciembre de 1937.—LA DIRECCION.

Café BORN Todos los días de 3 a 5 CAFÉ CONCIERTO

carcelados por supuestas actividades trotskistas; que llegaron a Rusia con pasaporte de los Estados Unidos, pero según las autoridades rusas los esposos Robinson no son norteamericanos.

EE. UU. no participa en la demostración

Washington.—El ministro de Estado de los Estados Unidos ha dicho a su corresponsal de la prensa extranjera que no es cierta la noticia publicada por los diarios extranjeros acerca de una celebración de una demostración naval armada yanqui en el Pacífico por el incidente ocurrido en el Río Yang-Tsé.

TROCADERO Domingo, día 19, a las 4 tarde GRAN CONCIERTO

El Gobierno de Salvador envía su representante

Salamanca.—El Gabinete Diplomático del Jefe de Estado ha dado a la publicidad la siguiente nota: "La república de El Salvador, que con su reconocimiento del Gobierno del Generalísimo dió una prueba de que seguía fiel a los sentimientos de fraternal amistad existentes entre aquel país y la auténtica España, ha designado como su Ministro Plenipotenciario cerca del Gobierno Nacional al diplomático don Ramón Contreras, que ha sido hasta ahora representante de aquel país ante la Santa Sede".

Los laboristas vuelven a la zona roja

Londres.—A pesar de las acerbadas críticas de que ha sido objeto el partido laborista con motivo de la visita que ha realizado a la España roja su jefe M. Atlee, no parece que los laboristas hayan aprovechado debidamente la lección. La repulsa abrumadora y el desprecio con que Mr. Atlee ha sido recibido por la gran mayoría de la opinión británica parece que no ha producido mella en el partido laborista, pues según informes que publica la prensa londinense de esta mañana, otro grupo de laboristas de la Cámara de los Comunes piensa dirigirse a la España roja en visita oficial durante las próximas vacaciones de Navidad.

Una interpelación en la Cámara francesa

París.—Una gran interpelación ha sido presentada en la Cámara francesa contra el gobierno Chautemps. Un diputado ha anunciado su deseo de interponer por el hecho escandaloso de que mientras persigue a supuestas organizaciones políticas contrarias al frente popular, no solo autoriza sino que ampara la formación de un verdadero ejército comunista en toda Francia, dándose el caso de que todos los miembros del partido comunista están armados disponiendo de abundante material de guerra. Este diputado que es Mr. Gastion ha dicho que esta interpelación debe desarrollarse inmediatamente. El está dispuesto a presentar una documentación detalladísima en apoyo de sus afirmaciones. La noticia ha producido gran revuelo en los medios políticos franceses.

Nota del Departamento central de Organización del Servicio Social de la Mujer

Habiendo sido aprobado por el Caudillo el Reglamento del Servicio Social este Departamento está ultimando los detalles precisos para su funcionamiento, de acuerdo con el citado texto legal. Se advierte a las interesadas que la Delegación Nacional de Auxilio Social fijará modelos de instancias solicitando el cumplimiento del

EL SORTEO DE NAVIDAD DE LA LOTERIA PROVINCIAL DE BALEARES ES EL ULTIMO SORTEO de esta Lotería. Es la última vez que podrás probar la suerte en ella. 286 premios repartidos entre 2000 billetes, solamente te brindan la ocasión de que puedas guardar un grato recuerdo de esta Lotería. Un billete 150 pesetas Un decimo 15 pesetas DE VENTA EN TODAS LAS ADMINISTRACIONES

Otra disposición de Barcelona contra los «derrotistas»

Barcelona.—El Boletín Oficial de la Dirección de Seguridad ha publicado una orden del ministro ambulante de la Gobernación insistiendo en la necesidad de castigar duramente a cuantos propalen y divulguen noticias verdaderas referentes a fracasos del ejército marxista o a la desairada situación internacional del gobierno "legítimo" de la república según la citada disposición. "El censurable recrudescimiento de las campañas derrotistas, fundadas en motivos varios y llevadas a cabo por procedimientos diversos, obliga a mi autoridad a producir la presente orden circular que debe ser conocida de todos los agentes dependientes de este centro directivo. Todo el mundo sabe que en el resultado favorable o desfavorable de la guerra influye en gran parte la moral de la retaguardia, y por esto dentro de la nuestra todos los individuos que anhelan la victoria de los rebeldes facilitan dicha victoria mediante noticias contrarias a la causa republicana. Han elegido esta manera de favorecer a los facciosos por ser la menos peligrosa y arriesgada, pero se equivocan, porque de hoy en adelante serán perseguidos y severamente castigados todos los que lancen anuncios de próximas derrotas y de siniestros augurios para el ejército popular o den cuenta de desembarcos de divisiones extranjeras en nuestras costas, violen los bombardeos de villas y ciudades, ofensivas imposibles de contener por nuestras armas, restricciones fatales

en el suministro de artículos alimenticios para la población civil, augurios todos ellos encamiados a debilitar nuestra fe y apagar todo nuestro entusiasmo. Hay que acabar con estos agentes propagadores de noticias desventuradas, fabricantes de depresiones colectivas".

Nosotros creemos que la depresión colectiva se fabrica ella sola. Es bastante para ello un ejército derrotado y un gobierno fugitivo. ¿Qué ilusión y qué entusiasmo puede abrigar a estas horas el público marxista tantas veces engañado? Lo que hace falta en la retaguardia roja no es castigar a los fabricantes de la desilusión colectiva, sino fabricar la colectiva ilusión y el público entusiasmo, pero para ello no basta el terror y las medidas de castigo, se necesitan victorias e ideales, y de esto carecen absolutamente.

La parte dispositiva de la orden que comentamos dice que hay que castigar a los tibios y a los indiferentes, igual que si fueran espías, (y todos sabemos ya el peligro que representa en la zona roja el ser tenido por espía) y los agentes de la autoridad habrán de poner a dichos individuos a disposición de los tribunales constituidos para juzgar de los delitos de espionaje, sabotaje y traición.

Este es el plan general de operaciones del gobierno rojo rojo para el presente invierno: una gran ofensiva contra su propia retaguardia.

indicado servicio o la exención del mismo en los casos que proceda, instancias que estarán en circulación dentro de pocos días. Por la Prensa y la Radio se mantendrá comunicación con el público teniendo al corriente de cuanto pueda interesarle. Valladolid 4 de diciembre de 1937. —II Año Triunfal.

TROCADERO Domingo, día 19, a las 4 tarde GRAN CONCIERTO

Japón se posesiona de Nankin

Nankín.—Al mediodía de hoy han hecho su entrada triunfal en esta capital las tropas conquistadoras japonesas.

Para tomar parte en el grandioso desfile, efectuado llegaron ayer a lo largo del río algunos buques de guerra de la armada japonesa, cuyas tripulaciones desembarcaron formando en la gran parada militar ostentando el mando supremo de las tropas figuraban el Almirante Hasegawa y el general Magsui.

La formación se inició en el lado occidental de la ciudad, cooperando a ella brillantemente la aviación japonesa cuyos aparatos se situaron en las proximidades del mausoleo que contiene los restos del Dr. Sun Yat Sen, fundador y primer presidente de la República China.

La bandera Japonesa ha quedado ya triunfalmente flotando sobre esta ciudad, capital que ha sido de una de las repúblicas en que se dividió el antiguo Celeste Imperio.

Tokio.—Una agencia publica una información diciendo que después de su retirada de Nankin, las tropas chinas están concentradas en Hag-King, capital de la provincia de Anhui. Se sabe además que las autoridades militares chinas tienen intención de constituir una nueva línea de resistencia cuyo centro se encontrará en Hang-King.

BORN :: LUNES DESDE LAS 6 TARDE Gran solemnidad HISPANO-ALEMANA

Presentación de las películas de carácter patriótico sobre el Tercer Reich, conseguidas para contribuir al fomento de la amistad Hispano-Alemana

ZAFARRANCHO DE COMBATE VIAJE A ALBANIA ECOS DE LA PATRIA

La nueva escuadra alemana en maniobras

El aniversario de la batalla de Jutlandia

La juventud hitleriana de vacaciones

El FUHRER revista la flota alemana

La Gran Olimpiada alemana

El Congreso anual del Partido Nacional Socialista en Nuremberg

Discursos de GOEBBELS y RUDOLF HESS

Discurso final de HITLER

El 15 aniversario de la marcha sobre Roma

MUSSOLINI y el Conde CIANO en Berlín

Navidades alemanas

¡SALUDO A FRANCO!

¡HEIL HITLER!

¡ARRIBA ESPAÑA!